

Vypořádání připomínek k návrhu přílohy č. 19.7 Metodika cenové regulace elektroenergetického datového centra pro roky 2024 a 2025, která je součástí zásad cenové regulace pro regulační období 2021-2025 pro odvětví elektroenergetiky, plynárenství, pro činnosti operátora trhu v elektroenergetice a plynárenství a pro povinně vykupující

č.	Subjekt	Připomínka	Vypořádání
1	Elektroenergetické datové centrum, a.s.	<p><u>Připomínka k celkové koncepci dokumentu Příloha č. 19.7 Metodika cenové regulace elektroenergetického datového centra pro roky 2024 a 2025 - Zásadní připomínka</u></p> <p>Z návrhu metodiky si odvozujeme, že Energetický regulační úřad chce v případě EDC pro V. regulační období přistoupit k odlišnému nastavení pravidel pro zohlednění dotací v regulaci, než která jsou platná pro provozovatele soustav, a pravděpodobně vztáhnout tento přístup na všechny regulované subjekty v VI. RO.</p> <p>Takovýto přístup se jeví jako nesystémový s možností nesprávného výkladu a očekávání ostatních regulovaných subjektů pro VI. RO.</p> <p><u>Odůvodnění připomínky</u></p> <p>Vzhledem k ekonomické velikosti EDC, jeho velmi krátké historii na energetickém trhu a minimálním zkušenostem v oblasti dotací, nepovažujeme za vhodné, aby EDC bylo vybráno jako subjekt, pro který bude vyzkoušen zcela nový postup pro zohlednění dotací v regulaci. Máme za to, že takováto změna vyžaduje delší konzultační proces se všemi dotčenými regulovanými subjekty, který by jednak nastavil pravidla tak, aby regulovaný subjekt mohl přizpůsobit svoji dotační politiku nově nastaveným pravidlům s dostatečným porozuměním a předstihem, jednak umožnil odstranit formální chyby, které se v současném návrhu nacházejí.</p> <p><u>Návrh promítnutí připomínky</u></p> <p>Požadujeme použít pro zohlednění dotací v regulaci EDC pro V. RO pravidla dle účinných Zásad cenové regulace pro regulační období 2021-2025 pro odvětví elektroenergetiky, plynárenství, pro činnosti operátora trhu v elektroenergetice a plynárenství a pro povinně vykupujícího.</p>	<p>Neakceptováno</p> <p>EDC je z pohledu nastavení regulace majetku a nákladů zcela specifickým subjektem v porovnání s provozovateli soustav. Dále je nutné vnímat odlišnost možného dotačního titulu pro EDC a dotačních titulů, které byly známy při přípravě Zásad cenové regulace pro regulační období 2021-2025 pro provozovatele soustav. Uvedená specifika je nutné zohlednit v nastavení metodiky cenové regulace pro EDC a takový přístup k novému subjektu není nesystematický, právě naopak. Energetický regulační úřad musí nastavit metodiku cenové regulace pro EDC, která bude odpovídat specifickým charakteristikám činnosti, nastaví dostatečnou motivaci pro čerpání dotací, ale zároveň tak, aby byl dosahován pouze přiměřený zisk.</p> <p>Metodika cenové regulace pro VI. regulační období je samostatný dokument, který vstoupí do veřejného konzultačního procesu nejpozději do 31. srpna 2024. Metodika cenové regulace pro VI. regulační období zatím není dokončena a nelze tedy předpokládat automatické vztahení</p>

			<p>navrhované metodiky pro V. regulační období pro EDC na všechny regulované subjekty pro VI. regulační období.</p> <p>Argumentaci krátké historie subjektu a zkušeností s dotacemi považujeme u navrhovaného regulačního přístupu za irrelevantní, každý licencovaný subjekt musí být schopný od prvního dne udělení licence vykonávat svoji činnost v plném rozsahu bez ohledu na míru jeho zkušeností.</p>
2	<p>Elektroenergetické datové centrum, a.s.</p>	<p><u>Připomínka k definici Korekčního faktoru odpisů v bodě 3.2.2</u> Korekční faktor odpisů EDC kombinuje 2 přístupy k účetnímu zachycení dotací, a to jejich zahrnutí do majetku a jejich vyjmutí z majetku.</p> <p><u>Odůvodnění připomínky</u> Parametry OEDCski-2 , OEDCpli-2 a CREDCski-2 pracují ve svém popisu s majetkem včetně dotace. V případě, že pořizovací cena bude ponížena o dotaci, bude regulátor postupovat jako v případě provozovatelů soustav dle pravidel V. RO? Tato dichotomie je dána očekávanými změnami v zákoně o účetnictví, kdy není jasné, zda tento zákon vstoupí v platnost 1.1.2025, nebo až k 1.1.2026.</p> <p><u>Návrh promítnutí připomínky</u> Navrhujeme formulovat Korekční faktor odpisů na základě současného stavu zákona o účetnictví. Pokud by se ukázalo, že zákon vstoupí v platnost již k 1.1.2025, projednat případné změny celé Metodiky tak, aby odpovídaly novému znění zákona.</p>	<p>Vysvětleno I když předpokládáme aplikaci postupů definujících zacházení s dotacemi v regulaci EDC až po účinnosti změn zákona č. 563/1991 Sb., o účetnictví, byla metodika cenové regulace pro EDC v části 2.5 upravena a byly lépe popsány postupy definující zacházení s dotacemi v regulaci EDC před změnou zákona o účetnictví.</p> <p>Záměrem ERÚ je transparentně postihnout očekávané změny v zákoně o účetnictví a příslušné aspekty rozdílné legislativní úpravy již zohlednit ve vydané metodice, aby nebylo dané téma znovu otevíráno, ale byl pro společnost předem znám příslušný postup a dopad.</p>

			V části 3.2.2. byla textace zjednodušena a navázána na účetní hodnoty odpisů.
3	Elektroenergetické datové centrum, a.s.	<p><u>Přípomínka ke stanovení Korekčního faktoru zisku</u> Korekční faktor zisku je vzhledem k tomu, že povolený zisk je vázán na základní kapitál, stanoven zcela arbitrárně.</p> <p><u>Odůvodnění připomínky</u> Jelikož dotace nijak neovlivňuje výši základního kapitálu, je irrelevantní, zda je dotace do majetku zahrnuta či nikoliv. Tomu odpovídá i nastavení vztahů pro výpočet korekčního faktoru, které nijak nereflektují zohlednění dotace v majetku. Fakticky stanovují arbitrárně vybrané procento z dotace, které je EDC přiznáno. Není jasné, jaké hodnoty bude nabývat parametr k_{di-2} v případě, že EDC nebude využívat cizí kapitál. Pokud to bude hodnota použitá při výpočtu WACCu, tak se ztrácí vazba mezi dotací a odměnou za dotaci.</p> <p><u>Návrh promítnutí připomínky</u> V bodě 3.2.3 počítat první část parametru MZ_{EDCzi} jako pevné procento z $DN_{EDCski-2}$. Pro druhou část parametru MZ_{EDCzi} použít stejné procento jako pro část první.</p>	<p>Vysvětleno Dle názoru ERÚ je relevantní, zda dojde k reálnému využití dotace či nikoliv. Výše základního kapitálu může být ovlivněna potřebou finančních prostředků na investiční majetek, kterou z části může dotace pokrýt a nemusí být čerpán jiný zdroj financí - např. navýšení vkladů vlastníků prostřednictvím změny základního kapitálu, která vyústí v regulaci EDC k navýšení zisku.</p> <p>Při využití dotace, bude vždy čerpán cizí kapitál, který představuje danou dotaci, parametr k_{di-2} bude nabývat hodnoty použité pro výpočet míry výnosnosti pro příslušné regulační období, jak je v popisu parametru k_{di-2} uvedeno.</p> <p>Ztrátu vazby mezi dotací a odměnou za dotaci nevnímáme, EDC získává dodatečný zisk při čerpání dotace.</p>
4	Elektroenergetické datové centrum, a.s.	<p><u>Přípomínka k definicím v bodě 2.9.1</u> Definice v bodě 2.9.1 je nutno uvést do souladu s dalším textem.</p> <p><u>Odůvodnění připomínky</u> Bod 8 není nutné uvádět, nikam nevstupuje. Naopak zcela chybí bod 10.</p> <p><u>Návrh promítnutí připomínky</u> Provést formální úpravy textu.</p>	Akceptováno

5	Elektroenergetické datové centrum, a.s.	<p><u>Připomínka k úplnosti definic v bodě 3.1</u> V bodě 3.1 chybí definice Faktoru trhu.</p> <p><u>Odůvodnění připomínky</u> Ve třetím vzorci se vyskytuje parametr Faktor trhu - F_{EDCi}, ale v popisech chybí.</p> <p><u>Návrh promítnutí připomínky</u> Doplnit popis Faktoru trhu - F_{EDCi} [Kč] je faktor trhu, zohledňující aktuální změny na trhu s elektřinou, které mají vliv na činnosti a hospodaření elektroenergetického datového centra stanovený Úřadem pro regulovaný rok i,“</p>	Akceptováno
6	Elektroenergetické datové centrum, a.s.	<p><u>Připomínka k diskontování $DN_{EDCski-2}$ ve výpočtu Korekčního faktoru nákladů v bodě 3.2.1, resp. $CR_{EDCski-2}$ v bodě 3.2.2</u> V bodě 3.2.1 v Korekčním faktoru nákladů nediskontovat $DN_{EDCski-2}$ PRIBOR + 0,5%. Analogicky v bodě 3.2.2 nediskontovat $CR_{EDCski-2}$</p> <p><u>Odůvodnění připomínky</u> Má-li být zachována motivace pro přijetí dotace, pak je nutno k dotaci přistupovat jako k cizímu kapitálu, který byl EDC vnucen. Je zjevné, že EDC nemůže takový kapitál případně na trhu zhodnocovat sazbou, která se blíží poptávkové straně trhu, ale je nutné počítat s nabídkovou stranou trhu.</p> <p><u>Návrh promítnutí připomínky</u> Buď tento parametr nediskontovat vůbec, nebo sazbou PRIBOR – 1%.</p>	Neakceptováno V regulaci je nutné k nákladům a odpisům hledět z pohledu komponenty povolených výnosů a tím tržeb, které byly realizovány prostřednictvím stanovených regulovaných cen v roce i-2. Jestliže skutečné náklady nebo odpisy byly daný rok pokryty dotací, je nutné vzniklý rozdíl upravovat o časovou hodnotu peněz. Výše dotace do těchto komponent vstupuje až při jejím skutečném využití, to dává EDC možnost tyto komponenty lépe plánovat a vyhnout se tedy výraznějším rozdílům mezi skutečností a plánem.
7	Elektroenergetické datové centrum, a.s.	<p><u>Připomínka ke způsobu výpočtu parametru $CREDCski-2$ v bodě 3.2.2</u> V bodě 3.2.2 v definici parametru $CREDCski-2$ místo 1/5 použít 1/6 či ještě nižší koeficient.</p> <p><u>Odůvodnění připomínky</u> EDC počítá ve svém finančním plánu s odpisem dlouhodobého majetku v délce 6 let</p> <p><u>Návrh promítnutí připomínky</u> Použít nižší parametr než 1/5.</p>	Akceptováno
8	Elektroenergetické datové centrum, a.s.	<p><u>Připomínka k formulaci parametru $DIEDCski-2$ v bodě 3.2.3</u> V bodě 3.2.3 se nelze vyjádřit k parametru $DIEDCski-2$</p>	Akceptováno

		<p><u>Odůvodnění připomínky</u> Parametr DIEDCski-2 je definován nejasně. Suma má 6 položek (0, 1, ... 5), přestože parametr CREDCski-2 je definován jako 1/5 obdržené dotace. Dále není jasné, přes jaký parametr se sumuje. Z matematického hlediska je tak suma rovna 6* CREDCski-2 což pravděpodobně není požadovaný stav.</p> <p><u>Návrh promítnutí připomínky</u> Definovat parametr DIEDCski-2 srozumitelněji</p>	<p>Byla provedena úprava textace a vzorce výpočtu. Funkce Σ po úpravě parametru koeficientu z 5 let na 6 let bude mít 7 položek – jedná se o roční posun odečtu časového rozlišení / odpisu, v prvním roce je zahrnutí efektu dotace pro výpočet motivační složky ve výši celkové hodnoty obdržené dotace ($CR_{EDC\ ski-2}=0$), pro následující roky je hodnota časového rozlišení majetku z obdržené dotace ve výši 1/6 obdržené dotace.</p>
9	<p>Elektroenergetické datové centrum, a.s.</p>	<p><u>Připomínka k výčtu regulovaných nákladů v bodě 4</u> Doplnit seznam regulovaných nákladů v bodě 4. o náklady za členské příspěvky.</p> <p><u>Odůvodnění připomínky</u> Očekává se přistoupení EDC do sdružení regulovaných subjektů.</p> <p><u>Návrh promítnutí připomínky</u> Do výčtu regulovaných nákladů v bodě 4. přidat: „Za náklady držitele licence vstupující do povolených nákladů provozovatelů soustav a EDC se dále považují členské příspěvky jednomu spolku v rámci, kterého dochází ke sdružení provozovatelů soustav a EDC a tím k optimalizaci relevantních nákladů provozovatelů soustav a EDC“</p>	<p>Akceptováno Z navrhovaného textu byla odstraněna slovní spojení „provozovatelů soustav“. Upravené znění: „Za náklady držitele licence vstupující do povolených nákladů EDC se dále považují členské příspěvky jednomu spolku v rámci, kterého dochází ke sdružení regulovaných subjektů a tím k optimalizaci relevantních nákladů EDC.“</p>
10	<p>ČEZ Distribuce, a. s., EG.D, a.s., PREdistribuce, a.s., a ČEPS, a.s.</p>	<p><u>Připomínka k bodům 2.2 Odpisy, 2.5 Dotace a k souvisejícím vzorcům</u> Za výše uvedené společnosti uplatňujeme připomínku k navrhovanému způsobu zohlednění dotací souvisejících s EDC v regulaci. Z návrhu metodiky si odvozujeme, že Energetický regulační úřad (dále „ERÚ“) chce v případě EDC již pro V. regulační období (dále „RO“) přistoupit k odlišnému nastavení pravidel pro zohlednění dotací v regulaci, než která jsou platná pro provozovatele soustav, a pravděpodobně vztáhnout tento přístup na všechny regulované subjekty v VI. RO.</p> <p><u>Odůvodnění připomínky</u> Návrh z pohledu provozovatelů soustav působí zmatečně, protože primárně řeší případ, kdy nedojde ke snížení pořizovací ceny dlouhodobého majetku pořízeného z dotace o hodnotu dotace. Pokud ke snížení pořizovací ceny majetku dojde, není zcela jasné, jak v takovém případě bude ERÚ postupovat. K tomu doplňujeme, že podle stávajících účetních pravidel musí vždy dojít ke snížení pořizovací ceny a</p>	<p>Neakceptováno EDC je z pohledu nastavení regulace majetku a nákladů zcela specifickým subjektem v porovnání s provozovatelem soustav. Dále je nutné vnímat odlišnost možného dotačního titulu pro EDC a dotačních titulů, které byly známé při přípravě Zásad cenové regulace pro regulační období 2021-2025 pro provozovatele soustav. Uvedená specifika je nutné zohlednit v nastavení</p>

		<p>odpisů dlouhodobého majetku o dotaci a až s účinností změn zákona o účetnictví by mělo dojít k zahrnutí dotace do pořizovací ceny majetku a odpisů. Datum účinnosti změn zákona o účetnictví není ještě na 100 % znám, odhadujeme termín účinnosti k 1. 1. 2026.</p> <p>Zároveň nám nepřijde správné, aby byla pro V. RO nastavena odlišná regulační pravidla pro různé regulované subjekty. Pokud jde o nastavení regulačních pravidel pro VI. RO, tak ta budou teprve předmětem veřejné konzultace, kterou musí zahájit ERÚ nejpozději do 31. 8. 2024.</p> <p>Případná aplikace tohoto návrhu na provozovatele soustav v VI. RO by byla komplikovaná, musela by vzniknout celá řada nových komponent, pomocí kterých by byla dotace eliminována z regulace. To zvyšuje administrativní náročnost a spolu se sníženou finanční motivací oproti IV. a V. RO to může vést k demotivaci regulovaných subjektů k čerpání dotací.</p> <p><u>Návrh promítnutí připomínky</u></p> <p>Navrhujeme použít pro zohlednění dotací v regulaci V. RO pravidla dle účinných Zásad cenové regulace pro regulační období 2021-2025 pro odvětví elektroenergetiky, plynárenství, pro činnosti operátora trhu v elektroenergetice a plynárenství a pro povinně vykupujícího.</p>	<p>metodiky cenové regulace pro EDC a takový přístup k novému subjektu není nesystematický, právě naopak. Energetický regulační úřad musí nastavit metodiku cenové regulace pro EDC, která bude odpovídat specifickým charakteristikám činnosti, nastaví dostatečnou motivaci pro čerpání dotací, ale zároveň tak, aby byl dosahován pouze přiměřený zisk.</p> <p>I když předpokládáme aplikaci postupů definujících zacházení s dotacemi v regulaci EDC až po účinnosti změn zákona č. 563/1991 Sb., o účetnictví, byla metodika cenové regulace pro EDC upravena a byly lépe popsány postupy definující zacházení s dotacemi v regulaci EDC před změnou zákona o účetnictví.</p> <p>Metodika cenové regulace pro VI. regulační období je samostatný dokument, který vstoupí do veřejného konzultačního procesu nejpozději do 31. srpna 2024. Metodika cenové regulace pro VI. regulační období zatím není dokončena a nelze tedy předpokládat automatické vztázení navrhované metodiky pro V. regulační období pro EDC na všechny regulované subjekty pro VI. regulační období.</p>
--	--	--	---